

# 邻里大联欢 喜庆过大年

## 省会第三届“邻里一家亲 文明过大年”活动精彩纷呈



■裕华区汇通路社区接过“文明接力”牌。



■桥西区仓北社区新春茶话会。



■桥西区棉七社区“向文明出发”。

新春佳节将至,省会多个社区张灯结彩,喜迎新春。由省会文明办主办、燕赵晚报承办的省会第三届“邻里一家亲 文明过大年”活动更是精彩纷呈,高潮迭起,邻里大联欢会上,社区居民打起快板,讲述《向文明出发》;新春茶话会上,社区居委会精心制作PPT,呈现文明和谐的新社区;社区“以文会友”,传承书香文化……“亲邻”和“文明”成为今年“亲邻行动”的两大主题词。

□文/图 本报记者 杜慧 卜静

▲镜头

### 镜头一:邻里大联欢 向文明出发

“文明城里你我他,城市文明靠大家。文明城里文明赞,一阵阵歌声随风转……”9日14时30分许,桥西区彭后街道棉七社区辖区启锐园物业服务大厅张灯结彩,热闹非凡,由棉七社区居委会举办的亲邻行动——“送福到家 迎新春”联欢活动喜庆又热闹,由辖区居民、物业、居委会人员共同带来13个文艺节目,好戏连台。

家住棉七宿舍的71岁居民郑宝德手打快板,神采奕奕地向社区居民说着创城后的社区新变化,“便民桌椅楼院放,环境整洁人舒畅。一楼一院一管家,社区开遍文明花……”他真实的讲述,赢得阵阵叫好声。

这个《向文明出发》的快板书是郑宝德去年创城期间有感而发,用两天时间创作出来的。如今,石家庄创城成功,他在原稿基础上又进行了改编,“咱们创城成功,是政府和人民共同努力的结果。我心里高兴,也期待咱石家庄越来越好!”郑宝德说。

棉七社区居民带来的三句半《社区是我家 建设靠大家》幽默诙谐;启锐园小区小朋友演奏的古筝合奏《小苹果》动感十足;棉七社区居民表演的《燕赵龙凤棍》精彩纷呈……尤其是社区书记许丽萍和物业人员联合演绎的河南豫剧《朝阳沟》选段,更是赢得台下居民阵阵掌声,“我们社区就是个和睦的大家庭,居民们互帮互助,亲如一家,一说社区有活动,居民都踊跃报名,给予了我们很大的支持。在这里,我提前给大家拜年了,祝大家新年快乐,心想事成。”许丽萍期许2018年,社区更美好!

裕华区槐底街道石府社区举办迎新春大联欢,社区红歌队歌唱幸福美好生活;裕华区裕强街道国大全城社区迎新春茶话会,为高龄老人贴窗花,送福字;裕华区裕兴街道海德园社区举办“和谐邻里 喜迎新春”为主题的亲邻活动,大家欢聚一堂,写春联、剪窗花、包饺子,好不热闹;裕华区裕东街道金马二社区举办“走进新时代 幸福新生活”主题春节联欢会,营造出文明和谐、喜庆祥和的社区氛围。

### 镜头二:以文会友 书香庆新春

第一次参加“亲邻行动”的桥西区汇通街道汇祥社区于2月10日下午如期举办了一场与“文明”有关的亲邻活动。社区以“书香浓浓庆新春”为主题,以爱心书屋天悦城点成立为契机,邀请居民欢聚一堂,不仅在小区里传递了浓厚的文明书香精神,还“以文会友”挥毫泼墨,共迎春节的到来。

当天14时30分,社区活动室内人头攒动,一片热闹景象,“今天是社区亲邻行动中的特别活动,我们用‘书香’与大家一起睦邻里、迎新年。从今天开始,天悦城爱心

书屋正式免费开放,大家可以在这里阅读、品茶、挥毫泼墨,很期待书屋能够为大家的业余文化生活增添更多欢乐!”社区党总支书记王雷东笑呵呵地说。居民在现场还展开了一场令人回味无穷的经典诵读会,多篇经典美文从居民口中念出来,言语之中或是饱含热情、或是铿锵有力、或是温文尔雅,字字句句都流露出真挚的感情,不光是诵读的居民沉醉其中,就连听众们也全身心投入。

其间,社区还准备了文化味十足的趣味“小游戏”,例如诗词接龙、飞花令等,大家玩得不亦乐乎。“在阅读与文化小游戏中学到了不少知识,感受到了中华民族深厚的文化底蕴,社区举办的这次亲邻活动简直太棒了!”参与活动的居民纷纷点赞。喜爱书法的人们还在现场挥毫泼墨起来,写下喜庆的春联和福字,互赠街坊邻居,其乐融融。

“爱心书屋由街道社区牵头,河北爱心互助协会、桥西区文体局、统战部、桥西政协等单位纷纷给予大力支持。大家团结的力量,才令书香飘逸在我们所辖的每一个小区。接下来,第二批爱心书屋还有塔谈社区点、翰林观天下点等,我们渴望用这种形式来体现社区的文明精神。”王雷东说。

### 镜头三:“社区故事”讲述文明新社区

大屏幕上,一张张喜庆热闹的图片讲述着社区历年参加“亲邻行动”的活动剪影,一张张情景再现的图片诉说着社区创城期间的艰辛和努力……10日上午,在桥西区南长街道居家养老服务中心,辖区仓北社区联合爱心单位一起举办了“喜庆祥和过大年 共创和谐社区”为主题的亲邻活动。

活动现场,最感人的是社区居委会人员精心制作的“社区故事”PPT放映环节,PPT真实地呈现了仓北社区的文明与和谐。看到这一张张照片,台下居民不停点赞:“我们社区最棒啦!”

当天,社区居民欢聚一堂,载歌载舞共迎新春。值得一提的是,社区小兄妹带来的相声《做好事》,赢得了台下观众阵阵掌声。

演出结束后,仓北社区居委会主任郑丽珍还将米面油等慰问品送到了辖区困难户、低保户、残疾人家庭中,让他们温暖过大年。

与此同时,裕华区裕翔街道卫计协、计生协等单位人员对辖区特殊家庭开展了“健康过大年”为主题的暖心行动,提供上门义诊、大扫除服务;长安区荣景园小区荣盛物业邀请9名书法家在小区为广大业主免费写春联送祝福,其间,客服人员还将喜庆的春联送到小区空巢老人、行动不便的独居老人家中,把温暖关爱送上门;长安区广安街道也开展了暖心行动,给辖区计生特殊家庭送去新春慰问品;新华区北苑街道举办“北苑一家亲”社区居民迎新春联欢会,200余名居民和街道社区工作人员欢聚一堂,共贺新春。新华区杜北街道组织书法爱好者纷纷走

进上京村委会、西营村民活动中心,写下福气满满的春联,送到村民手中。桥西区东风街道办事处计生协、建路社区计生协开展了“迎新春、送春联”活动。

▲文明接力

### 为居民办事 让居民满意

昨天参与“文明接力”的是裕华区建通街道汇通路社区党总支书记池红燕和社区工作人员。

“为居民办事,让居民满意,这就是我的工作宗旨。”这是池红燕常挂在嘴边的一句话。

2003年,40岁的池红燕来到汇通路社区居委会工作,同年就当上了社区书记。汇通路社区位于建通街道西端,辖区有15个自然院落,多数都是“大杂院”小区,相对成熟的新小区而言,“大杂院”小区管理起来更让人操心,可池红燕却干得有声有色,她多次带领志愿者进小区大扫除,尤其是去年创城期间,社区粉刷了旭景琴园小区8栋楼15个单元口的门楼、楼道,更换了分类垃圾箱16组,清理楼前楼后积存的杂物20余车。

其间,池红燕实实在在地为居民排忧解难,从跑办小区房产证,到化解供暖难题,从创办社区《党讯》,到冒雪慰问孤寡老人……这一件件看似平常的“小事”,深深地打动了社区居民的心,“有困难就找社区池书记。”这句话成为辖区居民一条不成文的规定。而居委会墙上挂着的写有“办实事送温暖”的牌匾和一封封社区居民送来的“为居委会点赞”的感谢信,正是对她工作的最大褒奖。

“感谢‘亲邻行动’给我们社区一个展示风采的平台,我们将再接再厉,让社区更文明,邻里更和谐。”池红燕说。

▲提醒

### 欢迎中小學生参与征文活动

本届“亲邻行动”将一直持续到正月十五,活动报名者均可通过拨打报名电话88629260、88629426、96399进行报名;或者发送报名邮件至wanbao@126.com;或者通过晚报官方微信、微博平台进行留言报名,还可以扫描ZAKER石家庄二维码进行在线报名;参赛社区还可以携带参赛方案,直接到石家庄日报社新闻大厦11楼社区新闻部进行报名登记。

本报温馨提示:社区报名时需提供简单扼要的活动主题方案,注明社区名字、活动时间、地点、内容、形式、联系人和联系方式,这些均由社区安排决定。

活动期间,还将举办《我们的节日》征文活动,欢迎全市中小学校组织学生踊跃投稿,征文请发至晚报社区新闻部邮箱wanbao@126.com,我们将择优刊发在《燕赵晚报》上。活动结束后,还会为获奖者颁发荣誉证书。